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Kleine Anfrage 4843 
 
der Abgeordneten Anja Butschkau, Alexander Baer, Carolin Kirsch und Inge Blask   SPD 
 
 
 
Aktueller Stand des Nachhaltigkeits- und Zukunftstrackings im Haushalt 2025 
 
 
In der Antwort auf unsere Berichtsanfrage zum Stand und weiteren Vorgehen zum 
Nachhaltigkeits-Tracking aus März 2024 heißt es: „Das Ministerium für Finanzen des Landes 
Nordrhein-Westfalen plant eine Veröffentlichung der im Rahmen des Nachhaltigkeits- und 
Zukunftstrackings erhobenen Daten im Haushaltsplan 2025. Im Rahmen einer der nächsten 
Sitzungen der IMAG Nachhaltigkeitsstrategie ist ein ressortübergreifender Austausch geplant, 
an den sich ein Beschluss der Landesregierung zur Einführung des Nachhaltigkeits- und 
Zukunftstrackings anschließen könnte. Im Rahmen dieses Austausches ist eine einmalige 
Einbeziehung aller Ressorts bei der Festlegung der Methodik vorgesehen. Im Anschluss soll 
das Nachhaltigkeits- und Zukunftstracking nach der festgelegten Methodik jährlich im 
Haushaltsplan und in der Haushaltsrechnung veröffentlicht werden.“1 
 
Zum Verständnis der Analyse und Steuerung der Haushaltspolitik Nordrhein-Westfalens aus 
der Perspektive des Nachhaltigkeits- und Zukunftstrackings, eingeschlossen der 
Geschlechtergerechtigkeit, ergeben sich daraus weiterführende Fragen.  
 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um Beantwortung der folgenden 
Fragen: 
 
1. Wo ist eine Veröffentlichung der im Rahmen des Nachhaltigkeits- und Zukunftstrackings 

erhobenen Daten in welchem Umfang im Haushaltsplan 2025 erfolgt? 
 
2. Ist im Rahmen der erfolgten Sitzungen der IMAG-Nachhaltigkeitsstrategie ein 

ressortübergreifender Austausch und daran anschließend ein Beschluss der 
Landesregierung zur Einführung des Nachhaltigkeits- und Zukunftstrackings erfolgt?  

 
3. Wenn eine entsprechende Sitzung der IMAG-Nachhaltigkeitsstrategie erfolgt ist: Welche 

Methodik wurde unter Einbeziehung aller Ressorts für das Nachhaltigkeits- und 
Zukunftstacking vereinbart? 

 
4. Wenn eine entsprechende Sitzung der IMAG-Nachhaltigkeitsstrategie erfolgt ist: Wie wird 

das globale Nachhaltigkeitsziel 5 (Gleichstellung von Männern und Frauen) 
ressortübergreifend in Methodik, Beschluss bzw. weiteren Vorgehensweisen 
berücksichtigt?  

 
1 Vorlage 18/2341 
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5. Wenn keine entsprechende Sitzung der IMAG-Nachhaltigkeitsstrategie erfolgt ist: 
Welcher konkrete Zeitplan ist für die Durchführung einer entsprechenden Sitzung 
vorgesehen bzw. welche konkreten Schritte sind für den ressortübergreifenden Ausbau 
von fachlichen Kapazitäten oder die Verstetigung des Nachhaltigkeits- und 
Zukunftstrackings geplant? 

 
 
 
Anja Butschkau   
Alexander Baer 
Carolin Kirsch  
Inge Blask 
 
 


